
Возраст 



Пол 



Слышали ли вы когда-нибудь о вакцине БЦЖ?



Как вы думаете, от какого заболевания защищает
прививка БЦЖ?



В каком возрасте обычно делают прививку БЦЖ?



Каким способом вводится вакцина БЦЖ?



Знаете ли вы, чтоБЦЖ можетоставить след(рубец)
на коже?



Считаете ли вы вакцинацию БЦЖ эффективным
методом защиты от туберкулёза?



Знаете ли вы, нужно ли делать ревакцинацию
БЦЖ?



Как вы относитесь к обязательной вакцинации
БЦЖ?



Если бы у вас был выбор, сделали бы вы прививку
БЦЖ своему ребенку?



Как долгосохраняется иммунитет послевакцинации БЦЖ?



Где, по вашему мнению, можно получить
достоверную информацию о вакцинации БЦЖ?



Знаете ли вы о возможных побочных эффектах
после вакцинации БЦЖ?



Знаете ли о возможных осложнениях туберкулеза?



Хотели бы вы узнать больше информации о БЦЖ и
туберкулёзе?



В рамках исследования “Осведомлённость
населения о вакцине БЦЖ” было опрошено
более 70 человек разного возраста и пола.
Целью анкетирования было выяснить уровень
знаний о БЦЖ, её эффективности, возможных
побочных эффектах и осложнениях
туберкулёза.



Осведомлённость о вакцине БЦЖ
 • 80% респондентов заявили, что слышали о вакцине БЦЖ.
 • Однако только 68% правильно указали, что БЦЖ защищает
туберкулёза, а остальные ответили неправильно или не
знают в целом от чего

Знание о вакцинации
 • 58% опрошенных точно знают, в каком возрасте делают
прививку БЦЖ (в роддоме в первые дни жизни).
 • Лишь 16% ответили, что вакцина вводится внутрикожно, а
остальные выбрали неверные варианты (внутримышечно
или подкожно).



Эффективность и ревакцинация
 • 76,1% респондентов считают, что вакцинация БЦЖ
эффективна.
 • Только 36,6% знают, что ревакцинация в большинстве
стран не проводится, так как доказано, что однократная
прививка даёт достаточную защиту.

Отношение к обязательной вакцинации
 • 69% опрошенных поддерживают обязательную
вакцинацию БЦЖ.
 • Однако, если бы у них был выбор, 85,9% всё равно
сделали бы прививку своему ребёнку.



Знание о побочных эффектах и осложнениях
 • 70% респондентов знают, что после БЦЖ остаётся
характерный рубец.
 • Лишь 38% осведомлены о возможных
осложнениях, таких как лимфаденит или абсцессы.
 • 67,6% затруднились ответить на вопрос о
возможных осложнениях туберкулёза, что говорит о
недостаточном уровне знаний.



На основании результатов анкетирования можно сделать
несколько важных выводов:

 • Хотя большинство респондентов слышали о вакцине БЦЖ,
уровень знаний о её механизме действия, ревакцинации и
осложнениях остаётся недостаточным.
 • Многие участники анкетирования поддерживают вакцинацию,
но существует определённая группа, которая сомневается в её
необходимости.
 • Люди недостаточно информированы о тяжёлых осложнениях
туберкулёза, что может снижать их мотивацию к вакцинации.
 • Большинство респондентов хотят получить больше
информации, что свидетельствует о необходимости
просветительских мероприятий.



Рекомендации:
 1. Повысить уровень информированности населения о
роли БЦЖ и туберкулёза через медицинские
учреждения, лекции, информационные материалы.
 2. Распространять научно обоснованную информацию в
интернете, так как значительная часть людей ищет
сведения именно там.
 3. Проводить разъяснительную работу среди родителей,
так как их выбор напрямую влияет на уровень охвата
вакцинацией.


